
SEDUTA DEL 19 OTTOBRE 2018

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

OGGETTO: APPROVAZIONE MODIFICHE ALLO STATUTO DELL'AZIENDA SPECIALE
"UFFICIO D'AMBITO DI BRESCIA"
 
Nell’anno duemiladiciotto, il giorno diciannove del mese di Ottobre, convocato per le ore 11:00, si
è riunito il Consiglio Provinciale.

Presiede la seduta il PRESIDENTE PIER LUIGI MOTTINELLI

Sono presenti, al momento della votazione, i signori Consiglieri:

MOTTINELLI PIER LUIGI PRESIDENTE Presente

APOSTOLI MARCO CONSIGLIERE Assente

BAZZANI ANTONIO CONSIGLIERE Presente

BENEDETTI NICOLETTA CONSIGLIERE Assente

BERTINI ISIDORO CONSIGLIERE Presente

BORZI LORENZO CONSIGLIERE Assente

BRESSANELLI GIAMPIERO CONSIGLIERE Presente

COMAGLIO DAVIDE CONSIGLIERE Assente

FERRARI FILIPPO CONSIGLIERE Presente

GROLI GIANBATTISTA CONSIGLIERE Assente

PASINETTI RENATO CONSIGLIERE Assente

PELI DIEGO CONSIGLIERE Presente

RAINERI GIANLUIGI CONSIGLIERE Presente

RATTI ANDREA VICE PRESIDENTE Presente

SCAGLIA DILETTA CONSIGLIERE Presente

VIVALDINI MARIATERESA CONSIGLIERE Presente

ZANARDINI MATTIA CONSIGLIERE Assente

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dottoressa MARIA CONCETTA GIARDINA.
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OGGETTO: APPROVAZIONE MODIFICHE ALLO STATUTO DELL’AZIENDA SPECIALE
“UFFICIO D’AMBITO DI BRESCIA”

Il Consiglio Provinciale

Premesso che con deliberazione del Consiglio Provinciale n. 26 del 27 giugno 2011è stata costituita
l’Azienda Speciale della provincia “Ufficio d’Ambito di Brescia” ed è stato contestualmente approvato
lo Statuto;

Richiamato l’articolo 8 dello Statuto dell’azienda che disciplina le cause di cessazione e decadenza e
così recita: “La qualifica di componente del Consiglio di Amministrazione si perde quando vengono
meno i requisiti previsti dal presente Statuto, nei casi previsti dalla legge e, limitatamente ai
componenti designati dalla Conferenza dei Comuni, alla scadenza del mandato amministrativo in
corso al momento della designazione da parte della Conferenza, se antecedente al termine del mandato
del Presidente della Provincia”;

Dato atto che, successivamente all’approvazione dello Statuto dell’azienda, Regione Lombardia con la
legge regionale 26 novembre 2014, n. 29, ha introdotto modifiche che riguardano anche la nomina e la
durata in carica del Consiglio di Amministrazione, in particolare la legge regionale  richiamata non
prevede più, a differenza del testo previgente, che i soggetti designati dalla Conferenza dei Comuni
debbano rivestire la qualifica di Sindaco o amministratore locale, ma semplicemente che siano
designati in rappresentanza dei Comuni, nelle previste tre fasce;

Considerato che lo Statuto dell’azienda in materia di composizione, nomina e durata del Consiglio di
Amministrazione contiene un richiamo specifico alla legge regionale e che, pertanto, la disposizione
statutaria contenuta nel comma 1 dell’articolo 8 sopra riportata potrebbe essere incoerente con il nuovo
quadro normativo, in quanto dispone la automatica decadenza del componente alla scadenza del
mandato amministrativo in corso al momento della designazione da parte della Conferenza;

Ritenuto inoltre più rispondente alle esigenze di funzionalità dell’Ufficio di Ambito garantire continuità
al suo Consiglio di Amministrazione per tutto il mandato del Presidente della Provincia che lo nomina,
indipendentemente dalle eventuali cariche politiche ricoperte dai rappresentanti designati, posto che le
stesse non sono più un requisito per l’incarico;

Ritenuto opportuno, al fine di evitare interpretazioni non coerenti con la vigente disciplina regionale,
provvedere alla modifica dell’articolo 8 sopra citato eliminando l’ultimo periodo del primo comma (“e,
limitatamente ai componenti designati dalla Conferenza dei Comuni, alla scadenza del mandato
amministrativo in corso al momento della designazione da parte della Conferenza, se antecedente al termine
del mandato del Presidente della Provincia”);

Ravvisata la necessità di dare immediata eseguibilità al presente provvedimento;

Visti, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267:

Il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica in data 10 ottobre 2018 del Dirigente del
Settore della Programmazione e dei Servizi Finanziari Simona Zambelli;

Il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile in data 10 ottobre 2018 del Dirigente
Responsabile del Servizio Finanziario Simona Zambelli;

Visto, ai sensi del vigente Statuto, il parere favorevole sotto il profilo di legittimità in data 11 ottobre
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2018 del Segretario Generale;

Con voti favorevoli e unanimi;

delibera

Per le motivazioni indicate in premessa, di modificare il comma 1 dell’articolo 8 dello statuto
dell’Azienda speciale “Ufficio d’Ambito di Brescia” eliminando l’ultimo periodo del primo comma
(“e, limitatamente ai componenti designati dalla Conferenza dei Comuni, alla scadenza del mandato
amministrativo in corso al momento della designazione da parte della Conferenza, se antecedente al
termine del mandato del Presidente della Provincia”).

1.

Con successiva e separata votazione favorevole unanime, dichiara la presente deliberazione
immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 134, comma 4, del decreto legislativo
18 agosto 2000, n. 267.

 

IL PRESIDENTE
PIER LUIGI MOTTINELLI

IL SEGRETARIO GENERALE
MARIA CONCETTA GIARDINA
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